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Nagyarányukommunista letartóztatásokat 
eszközöltek az ország minden részében 
Szigoru intézkedéseket léptettek életbe az esetleges tüntetések meggátlására 
(Kolozsvár.) Az augusztus 1-én röpiratokat és állitólag lefoglalták az ügyben megbeszélés volt a bel- 

tervezett kommunista tüntetések a két ügyvéd leveleit is. Eddig tiz ügyminisztériumban, amelyen Vajda, 
megfelelő előkészületeket váltottak letartóztatást eszközöltek. Dr. Ti- Clhoski és Stan Emanuel szigu- ki Romániában is. Semmi jele sin- gáreanu vármegyei prefektus ren- ranca vezérigazgató vettek részt. csen ugyan annak, hogy Romániá- deletet adott ki, amelyben szigoru A bukaresti távirat szövegét tel- ban tüntetéseket és zavargásokat büntetés terhe mellett mindenféle jes egészében alátámasztják nagy- 
kisérelnének meg kommunista jel- manifesztációt betiltott. váradi és marosvásárhelyi jelenté- leggel, azonban a belügyminiszter Bukaresíben 42 seink, amelyek szintén nagyarányu minden eshetőségre készen megtette lefarfózfafási letartóztatásokról számolnak be. A a szükséges intézkedéseket. foganafositoftíak letartóztatottak között minden való- 
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! 
ancia Kolozsváron a hajnali órákban augusztus 1-i zavargások szinüség szerint igen sokan akad- mnagy magyar és román nyelvü lázitó őzé é 6ji - nak, akik kizárólag az óvatossági gyár. hangu röpiratokat ragasztottak ki. megelőzése végett Ina éjjel Buka 1 bályok áldozatai és akiknek Dénz- A eétvinkoz és a ű orttele kör- restben számos házkutatást fartot rendsza szák aldozatai Ecsak üyékét valósággal Tetottak tak és 42 kommunistát letartóztat semmi részü en Een eez 1 kkel a fő olkal ltak, akiket a rendőrprefekturán kisérletekben. ik i 1 us milhó eze TOP őriznek. Köztük vannak a volt egy- elseje után alkalmuk lesz tisztázni 

A kolozsvári le- séges szindikátusok vezetői. A le- magukat. eyar farfózíaftások tartóztatottaknál megtalálták az Kolozsváron az egész éjszaka fo- Ugy a rendőrség, mint a szigu- uztus 1-ére vonatkozó utasitá- yanán ugy a helyőtsé, mint a elö ta al sokat. rendőrség és a sziguranca ] 
5nja, ó pelane tll vaap áta é A fővárosban ujabb letartóztatá- permanenciában voltak. A katonák 

tesüléseink szerint a kolozsvári szi- sok voltak és valószinü, hogy a és tisztek nem hagyhatják el a ikus vidéken is több centrumban ehhez kaszárnyát, hogy szükség esetén guranca vezérfelügyelőségnél tutnak az intézkedéshez nyulnak. Ebben ! készenlétben álljanak össze egész Erdélyből az eszközölt ; 
nagyarányu letartóztatásokról a táv- -

 

árisba agya! ; , irati jelentések. Kolozsvárt Lévay 
ait károlyt az egységes szakszervezet Az egész ország részvéte mellett artők a titkárát, eisz Juliát és Salamon g s rankat, aki nemrég került k aj temették el Maniu édesanyját a be- doftanai fegyházból, Lénártnét, Nagy y ji ; (Badacsony.) Tegnap délután két ; fél ötig tartott. Először a ravatalos 

oltay tári nunlok tiki Táb órakor temették el Maniu Gyula l házban szentelteék be a halottat, 
muházati munkások ütkárát, Kömü- miniszterelnök édesanyját az egész 

onban 
lántot, én 

majd pedig nyitott koporsóban a kában ! ország részvéte mellett. A temeté- kerten átfutó enyőfasor közepén érté- ..::: sen megjelentek a kormány tagjai, helyezték el s itt hangzottak el a ülni a Sandort Ballom éf Antalt. Tury számos képviselő és szenátor, a ma- gyászbeszédek is. Először Hossu yrégi sSándort Pap Trajánt Belinszki gyar párt képviselője és óriási tö- püspök mondott magasszárnyalásu inyból Rózsa varróleányt Huszár józseg megben jött el a környék népe, beszédet. A püspök szavainak ha- rakva. asztalost és Fekete Lajost letartóz- hogy megadja a végtiszteséget a tása alatt könnyek jelentek meg nazik, tatták. Ezeken a polgári foglalko- környék szeretett nagy asszonyának, Maniu Gyula szemében. ural- zást ügő e éneken avul azonban akit valósággal bálványoztak. Majd Costachescu közoktatásügyi ilbelül jetatt bztatásan vannak aktiv kato- A gyászházban nem lehetett mo- miniszter bucsuztatta el a kormány- szak- nák is akik jelenleg szabadságon zogni a hatalmas koszoruktól, me- elnök édesanyját a kamara nevében, tartózkodtak lyeket a miniszterelnök gyászában utána pedig a szenátus képviseleté- 
osztozó résztvevő lelkek küldtek. ben mondott Valer Moldovan szená- ly A lefarfőzíalások Különös feltünést keltett az a ha tor mélyenszántó beszédet. 

oka talmas élővirág-koszoru, amelyet A beszédek elhangzása után a n A letartóztatások ügyében Fodor Maria királynő és Elena hercegasz- Manin-ház közelében levő kis csa- krata szigurancahelyettes vezérfelügyelő- szony küldtek. ládi sirkertben helyezték örök nyu- Jean höz fordultunk, aki munkatársunk- A gyászszeríaríás galomra Clara Maniu asszonyt. 
stéjén ak a következőket jelentette ,el A temetési szertartás, amelyet Temetése után a miniszterelnök érnek, t Tudomásom van a aier talos Hossu, szamosujvári gör. kath. püs- megvendégelte a résztvevőket, akik a ha knokról. i ik a anati t at pök nagy segédlettel végzett, pont- 5 órakor automobilokon utaztak el ja al és lgy erd ytatjá ég mani at ban két órakor vette kezdetét és Badacsonyból. 
dez a 1 — kozhatom. Tudomásom szerint a 

letartóztatottak több sejtszervezetet Haldokolnak a 7-ik napja alkottak és rendszeres, titkos ösz- . 

n. Az 
k és 

beszei szejöveteleket rendeztek magánla- ébségsezír ájkoló kommunisífdáik t ad- ásokban. A letartóztatásokat ez , , ) vezetett a Épitő- tette szükségessé. (Kolozsvár.) Dr. Ciocan Ilie orvos- rukon keresztül vezete szondán 
p kapitány megjelent a hadbiróság táplálják. A parancs értelmében dr. 

ák. A Temesváron őri- vezető ügyészénél, Terpu alezredes- Ciocan kapitány az egyik betegen 
es E zefbe pveffek kér nél és kijelentette előtte, hogy nem Szenkovits Sándoron megkisérelte a 
2 Ve ügyvédei vállalhatja a felelősséget a harminc- szonda beillesztését és az azonkivül nepet „A kolozsvári szigurancavezérfel- hetedik napja éhségsztrájkoló poli- végrehajtandó mesterséges táplálás 

ügyelőséghez a tegnapi nap folya- tikai foglyok életéért. Dr. Ciocan azonban Szenkovits a fájdalmas inház mán Erdély ugyszólván minden na- kifejtette, hogy a munkások mes- müűvelettől oly erős szivrohamot aival. gyobb városából hasonló letartózta- terséges táplálása, teljesen ellenté- kapott, hogy az orvosnak be kellett 
al tásokról érkeznek jelentések. tes hatást ért el. Ugyanis az iriga- ! szüntetnie a további mütétet. ók. 

Temesváron több ismert kom- tiv uton bevezetett folyékony táp- A betegek különben majdnem mMmunistavezér lakásán házkutatást lálékot nem tudta a teljesen elgyen- mindannyian végüket járják. Leg- artottak. Ezek között két közismert gült és munkaképtelenné lett gyo- többjük állandóan vért hányik s na- (ULA temesvári ügyvéd lakásán is. Dr. mor feloldani. ponta órákat fekszik eszméletlenül. Nagy Hugónál állitólag magyar, Terpu alezredes dr. Ciocan ezen Marosan orvostábornok a napokban EN bulgár, francia és német nyelven utóbbi előterjesztésére azt a paran- meglátogatta az éhségsztrájkolókat allo Nyomtatott röpiratokat találtak. Az csot adta, hogy a betegeket ezután és teljesen megdöbbentette az éhe- ügyészség zár alá vette ezeket a I az irigativ módszer helyett egy or- ! zók által nyujtott rémes látvány. 

POLITIKAI NAPILA 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
ötr. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telelon szám: 6§-30. 

Előtizetési ár: Egész évra 600 lej, 

félévre 300 lej, negyedévre 150 

lel, egy hónapra 58 lej. Külföldre 

ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lei, 

vastagabb betüvel. . .ÁA lei. 
Kéziratokat nem adank vissza 

Harmincöft ufasf ra- 
Dolftak ki fegnap a 

Székelyföldön 

(Csikszereda). Csikszereda és 
Gyergyószentmiklós között az 
országuton tegnap a vakmerő 
rablók 35 utast raboltak ki. 
Csik-, Háromszék- és Udvar- 
helymegyék prefektusai érte- 
kezletet tartottak a sorozatos 
rablások ügyében és az érte- 
kezlet után nagyszámu csend- 
őrséget vezényeltek ki a rablók 
üldözésére,takik az erdők közé 
menekültek. 

Kémkedés miatt tarfóztatták 
le a litván külügyminiszté- 
rium egyik főtisztviselőjét 
(Kowno.) A külügyminisztérium 

egyik főtisztviselőjét a lakásán meg- 
tartott házkutatás után hivatalos 
titkok elárulása és kémkedés gya- 
nuja alatt letartóztatták. A főtiszt- 
viselő ellen alapos gyanuokok me- 
rültek fel, hogy összeköttetésben 
állott a vilnai Hitván emigránsokkal 
és részükre fontos okmányokat 
szolgáltatott ki. 

Fehérorosz bandák törtek 
be Mandzsuriába 

(London.) Tokiói jelentés szerint 
Délmandzsuriában Vladivosztok és 
Chabarovszk között fehéroroszok 
támadást intéztek három orosz köz- 
ség ellen. A harcba beavatkoztak 
reguláris szovjetcsapatok is s visz- 
szaverték a támadókat. A fehér- 
oroszok több hidat felrobbantottak. 

Hét ember halt meg 
a felrobbant gépkocsiban 
(Athén.) Rodosban egy gépkocsi, 

amelyen heten ültek, nagy sebes- 
séggel egy ház falának rohant. Az 
autó felrobbant s az összes utasok 
bennégtek a kocsiban. 

A hágai konierencia 
delegációi 

(Berlin.) A Hágába induló német 
delegáció ötven tagból áll, köztük 
négy miniszter: Stresemann, Wirth, 
Curtius, Hilferding. A birodalmi 
bank és az államvasut képviselői 
is résztvesznek a delegációban. 

(Zondon.) Ma hivatalos közlést 
tettek közzé a Hágába induló an- 
gol delegációról, melynek vezetői 
Henderson külügy-, Snowden pénz- 
ügy- és Graham kereskedelmi mi- 
niszterek lesznek. 

Huszonhétre emelkedett 
a bányarobbanás halottjai- 

nak száma 
(Breslau.) A waldenburgi bánya- 

robbanás három ujabb életveszélyes 
sebesültje halt bele a kórházban 
sérüléseibe. A halottak száma ezek- 
kel huszonhétre emelkedett. Az or- 
vosok véleménye szerint a katasz- 
trófát tulélő munkások közül csak 
kettőnek élete lesz megmenthető.



oldal 

780.000 lejbe kerültek a 
marosvásárhelyi adóeltítko- 

lás könyvszakértői 
(Mavrosvásárhely.) A marosvásár- 

helyi adóeltitkolás ügyében a könyv- 
szakértők befejezték munkájukat, 
melynek eredményéről beterjesztet- 
ték a jelentést a törvényszék vizs- 
gálóbirójához. 
Az ügy aktái jelenleg az Agrár- 

Bank betontrezorjában vannak el- 
helyezve. 
A könyvszakértők költségei 780 

ezer 468 lejt emésztettek fel, amely- 
ből Coltan fogarasi pénzügyigaz- 
gató-helyettes 45.488 lejt, Cioveanu, 
Fulea és Turi könyvszakértők 
675.000 lejt kapnak. A könyvszak- 
értők irodai költségei 60 ezer lejt 
tesznek ki. 

Saison utáni árak 

Szabó Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruházában, Cluj 

1 m. vászon gyermek 
fehérnemüre Lei 29- 

1 m. Francia crepp pon- 
gyolára ........ Lei 39- 

1 m. Opalin szines fe- 
hérnemüre Lei 29- 

Román, magyar gépirónők várnak 
kiközvetitésre a Magánalkalmazottak 
ingyenes állásközvetitőjében: Str. 
Cogalniceanu No. 7. Hivatalos óra 
minden délután 4-7 zz dltán ár 

riestés! ? 

Vendéglősök, kávésok és 
Korcsmárosok! 

Olcsó és jó boro- 
kat vásárolhatnak 

Strada Radu 1 szám 
iljla házzal szemben 

alatt 

Randevu a kandevua hajós Ben Ami müvészi, 
erotikus jelenete, Barzilay fetván 
szellemes, humoros irása, tömérdek 
vicc, aktualitás, müvészi cimrajz 
és karrikaturák teszik elevenné és 
szenzációssá a „Garabonciás" 14-ik 
számát. Erdély egyetlen nivós és 
páratlan olcsó vicclapja. Kapható 
mindenütt példányonként 6 lejért, 
előfizetési ára egy évre 140, félévre 
80 lej. Kiadóhivatala: Cluj, Str. Sa- 
guna 8. 

Akolozsvári rendőrség hirei 
R. Vera 15 éves gimnázistaleány 

szülei Rudolf-uti lakásán marószó- 
dával megmérgezte magát. Állapota 
válságos. 

Mészáros János dohánygyári gé- 
pész munkaközben sulyos sérülése- 
ket szenvedett. 
Onut Gheorghe hidegszamosi le- 

gény bicskával felhasitotta vetély- 
társának, Fariner Gheorghenak a 
gyomrát. Farinar meghalt. Onutot 
letartóztatták. 

Kocsárdi Istvánné Pacsirta-utca 
38 szám alatti lakos nehány nappal 
ezelőtt abortus következtében meg- 
halt. A meginditott vizsgálat során 
őrizetbe vettek egy ismert kolozs- 
vári nőorvost, akit kihallgatása után 

MAI VILÁG 

Sanafóriumok! 
A betegek kényelmét szolgálják, ha a 

funasram opál-takarékiámpát 
alkalmazzák. Szabályozható nagyobb és kisebb fényerősségre 

Nem kápráztat, kiméli a szemet 

lli apoafó 

(Kolozsvár.) Lapusna község ta- 
nácsát feloszlatták és a község 
ügyeinek vezetésével egy interimár 
bizottságot neveztek ki, melynek 
elnöke Bucur Colea lett. A buka- 
resti „Ordinea" közlése szerint a 
községbirót julius 25-ről 26-ra vir- 
radó éjjel az állam erdejében falo- 
páson tetten érték. 
A községi biró, - aki a buka- 

resti lap szerint lopásért már el 
volt itélve, - két szekér fát ra- 
kott fel, amelyet lakására szállitott. 
A második fuvarnál a lopást észre- 
vette az erdőkerülő és a nem min- 
dennapi esetet jelentette a csend- 

(Bukarest.) A Keleti Ujságban 
nemrégiben egyik vidéki magyar- 
párti vezető azt az eszmét vetette 
fel, hogy a magyarok ne peresked- 
jenek egymással és ha vitás ügyük 
akad, mielőtt birósághoz fordulná- 
nak vele, próbálják meg az ügyet 
választott biróság előtt elintézni. 

Ezzel kapcsolatosan a tulzó so- 
viniszta bukaresti lapok heves tá- 

mindenu 

őröknek, akik a biró falopási ügyé 

Kórbdázak: ! 

i 

Ealopáson érték a lapusnai birót 
ben bevezették a nyomozást. 

Miután az „Ordinea' egyike a 
leghevesebb ellenzéki lapoknak és 
arra törekszik, hogy a jelenlegi 
rezsim embereit minél jobban kom- 
promittálja, a fenti hiradást min- 
denesetre kétkedéssel fogadjuk. 

Üzsieti könyvpeif 
az uj bélyegtörvénynek 
megfelelően aznap 

6iftelesiffefi, 

Boros papirkereskedő 

Telefon: 10-883 

vaannnnevnnannd 
öaaemrosnaz 

A Magyar Dárt feloszlatását 

kövefeli egy Dukaresfi lap 

madásokat intéznek a magyarság 
ellen és azt a vádat hangoztatják, 
hogy a választott biróságok terve 
nem egyéb, mint a román birósá- 
gok semmibevevése. 
A magyarellenes kampányban a 

bukaresti ,Ordinea' vezet, amely 
ezzel az üggyel kapcsolatosan azt 
követeli, hogy a Magyar Pártot 
oszlassa fel a kormány. 

RÖLGYEIM! 
nőikalapszalon, Cluij, 

1 gujabb párisi, wieni, csipke lószőr modellek, banghok, 
jappán, panama és exotik szalmakalapokat, feltünően 
leszállított árban árusit az 

Calea Regele Ferdinan No. s. 

Férfi és női kalapok formálása panama és girardi tisztitása 

48 óra alafi a legujabb divat szerint gyári árban készülnek. 

,DHAL, 

Simon Böske bályjával ufasz- 

ftama kolozsváriaufóbuszon..- 

(Kolozsvár.) Délután három óra- 
kor indul az autóbusz Marosvásár- 
helyről Kolozsvár felé és már fél- 
háromkor ostrom alatt tartják az 
utasok. Hiába vált az ember 24 
órával azelőtt jegyet, mikor az aj- 
tót kinyitják, az utasok egymás 

Elsőrangu ebéd 

s vacsora ! 

Olcsó! 

Hygienikus! 

szabadlábra helyeztek. 

Corsó filmszinház 
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Carmen mozgó 

Miss Universe orvosnövendéköőez megy férjöőez 

helyét foglalják el, nem törődve 
azzal, hogy számozott a hely, vagy 
sem. 
Az én huszonnégy órával azelőtt 

megváltott jegyemmel nagy nehe- 
zen felverekedtem magam az autó- 
buszra, de számozott helyemen egy 

mAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMm 

Legolcsóbban szerezheti be , 

tej és tejtermék 
szükségleteit a 

MODERN" 
TEJCSAR NOKEAN 

Str. Baritiu 16 sz. (volt Malom-utca) alatt 

vyvvvvvvvyvvvvvv 

Uramnia 

délelőtt. 

cla)-Kolozsvár, augusztus 2. 

jóképü férfi ült, aki egyáltalán nem 
mutatott hajlandóságot a fölkelésre 

Persze, ha én az ő helyében len- 
nék, én sem keltem volna fel. 
Nagy nehezen tudtam mellépré- 

selődni és amikor az autóbusz za- 
katolva megindult, a barátom (mert 
ő rögtön ugy szólitott) elővett egy 
csomag fényképet és felém tartotta. 
- fTetszik ezt ismerni? 
Egy syönyört női fej kacagott 

éfelém. Hogyne, hisz ez Simon 
Böske. 
Z Mis Universe, a hugom, 

tette hozzá büszkén a fiatal ur, 
felállt és bemutatkozott : 
- Simon Lajos utazó vagyok, 

Budapestről. 
A hangos bemutatkozásra az uta- 

zók is rögtön hátra fordultak és én 
kérni kezdtem, meséljen valamit a 
hugáról. 
= Hát kérem, én rögtön tudtam, 

hogy ő lesz Miss Europa. 
29? 
- Kérem, ahogy ő kinéz! És 

most is, az Universe választáson is 
a Bözsinek 75 százalékos esélye 
volt és csak a zsüri yenki elfogult- 
ságának nevezhetem, hogy eldön- 
tetlen lett az eredmény, de azért 
igy is félhivatalosan őt proklamál- 
ták Miss Universenek. Nagyon sze- 
rény leány a Böske és még most 
sem hiszi, hogy szép. Pedig az 
egész világ ünnepli és elhalmozza 
virággal . 
- A virágot nagyon szereti és 

- 

elárulom, hogy még valakit: egy 
orvostanhallgatóba szerelmes - 
fülig. 
- Tessék kérem ezt a képet 

megnézni, én „kaptam le" őket még 
Pesten a Margitszigeten, ugye, szép 
pár lesz belőlük? 
- Ppersze, előbb a fiu megszerzi a 

diplomát.. 
Az autóbusz pedig, amelyen a 

Miss Universe sorsát szövik, tül- 
kölve szaladt be Kolozsvárra és a 
kirakatok sziporkázó fénye mellett 
elbucsuzom Simon Lajos urtól, aki 
bucsuzáskor nekem adott egy ké- 
pet, ahol Miss Universe a jövendő- 

belijével áll. 
- Adja át nagyon kérem kézcsőó- 

komat a Missnek, - bucsuzom, - 
a viszontlátásra a legközelebbi Miss 
választáson. Gerő Sándor. 
eyerpetyét 

Mnrőhirdetések 
6 Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 

taga b betüvel szedve 4 loj. A legkisebb 
§ apróhirdetés 20 lej. Állást keresők 

féláron hirdethetmek. - Az apró- 
ő hirdetések dija előre fizetendő 

e .0 

Asztalostanulókat fizetéssel felvesz Uray 
műasztalos. Ötvös-utca 28. 

Zálogházban árverés lesz most augus2 
tus 12-én. Hosszabbitásokat csak 10-éi 
- este - fogadunk el. Az árverés napján 
ujitani nem lehet. Cluj, Calea Victoriei 26. 

Szoba, konyha, kamra kiadó. Matel 
Basarab No, 7. Értekezhetni: földszinten, 

Szoba, konyha, speiz magántelken kiadó. 
Értekezni Cal. Victoriei 74 Meggyesinél. 

Üzemképes 508-as „"Fiat" eladó. Cim 
Cluj, Calea Traian 63. 

Kiadó azonnal egy szoba, konyha si 
irodának is alkalmas, Bólyai-utca 2. Érte- 

á
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v
v
v
v
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kezhetni Herkovits szabóüzletében. 

Select mozgó 

3 órás előadások 
A legizgalmasabb, legnagyobb világfilm 

SPION 
Főszerepben: 

Rudolph Rogge, Gerda M., Willy Fritsch 
Előadások: 6 és 9 órakor. 

Olcsó helyárak 

Főszereplők: 

Willy Fritsch, Xenia Desui, 
Mády Cristians, Lidia 

Potechina 

A vihar 
Csodálatos eseményekkel teli 

orosz dráma 

Főszereplők: 

Barrimore és Camille Horn 

Renoválaás 

miatt szünetel 



napján 
riei 25. 

Cluj-Kolozsvár, augusztus 2. 

Bizalmat szavaztak 
a Briand-kormánynak 

(Páris.) A kamara Bouisson el- 
nöklete alatt négyórás ülésben 325 
szavazattal 1836 ellenében bizalmat 
szavazott Briand kormányának, majd 
590 szavazattal egyhangulag hozzá- 
járult az adóteher csökkentésére 1rá- 
nyuló javaslathoz s ezzel a rend- 
kivüli ülésszak véget ért. A szená- 
tusban a kormánynyilatkozatot Bar- 
thou igazságügyminiszter olvasta 
fel. A kormánynyilatkozat felolva- 
sását itt általános helyesléssel fo- 
gadták. 

Repülőszerencsétlenségek 
(Páris.) Tirlemont felett egyik 

gyakorlatozó katonai repülőgép a le- 
vegőben kigyuladt. Pilótája ejtő- 
ernyővel szerencsésen földet ért. A 
kigyuladt gép egy gyárépületre zu- 
hant és a gyár tetőzetét lángra lob- 
bantotta. 
A tüz következtében egy munkás 

sulyos égési sebeket szenvedett. 
Reimsban is történt repülőszeren- 

csétlenség. Két katonai repülőgép a 
levegőben összeütközött s az egyik 
zuhanni kezdett. Pilótája ejtőernyő- 
vel helytelenül ugrott, a megrongált 
gép még dolgozó propellerje testét 
darabokra tépte. A gép a földön 
összetörött. 

Sulyos autószerencsétlenség 
Nagykapus és Kolozsvár 

között 
A Kolozsvár és Nagykapus közötti 

országuton hajtott a 88. számu autó 
tulajdonosa a nem messze táborozó 
cserkésztábor meglátogatására. Eléje 
csakhamar egy bicikli került, amely- 
nek megadta a szükséges jelzéseket. 
A biciklista igyekezett az autó ut- 
jából kitérni, azonban a véletlen 
folytán az autó az árokba került és 
magával ragadta a biciklistát is. 
Nagysokára sikerült a tulajdonosnak 
az autót kiemelni. A biciklistát, aki 
sulyos sérüléseket szenvedett, autó- 
ján beszállitotta a kolozsvári Mátyás- 
szanatóriumba. A rendőrségen meg- 
inditották a nyomozást, hogy a sze- 
rencsétlenségért kit terhel 
lősség. 

Ma hajnalban Amerikába 
indult a Grai Zeppelin 

vontatták a léghajócsarnokból s 3 
óra 28 perckor felszállott az ame- 
rikai utra. 

A startnál a kora hajnali ipőpont 
ellenére többszázfőnyi, többnyire 
külföldi néző jelent meg. Az indu- 
lást késleltette, hogy a léghajó sé- 
rüléséről beszéltek, amit állitólag a 
felső gondolába elbujt potyautas 
okozott volna. Alapos vizsgálat 
után kiderült, hogy a hiresztelés 
nem igaz. 

LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

a fele- 

(Friedrichshafen.) A Graf Zeppe- 
lin ma reggel 3 óra 11 perckor, ki- 

Utolsó verehély ledny 
Mérsékelt helyárak. 

MAI VILÁG 

A MAGYAR SZINHÁZBAN 
................. 

Szombaton este 9 órakor 

MISS AMERIKA 
Vasárnap d. u. 5 és fél órakor 

Kondor Ibolya, Betegh Bébi, Kun Magda, Solyom Győző, 
Tompa Béla, Ihász Aladárral 

Táviratilag csapta el a miniszter 
a liliomtipró iskolaigazgatót 

Vasárnap este 9 órakor 

Miss Hmeriku 

(Bukarest.) A közoktatásügyi mi- 
nisztériumhoz jelentés érkezett, 
hogy Vasile Huhulea, a Nicoresti 
községbeli ipariskola igazgatója er- 
kölcstelen üzelmeket folytat. A je- 
lentés szerint az iskolaigazgató 
7-18 éves kislányokat csalt az is- 
kolaigazgatói szobájába, ahol erő- 
szakot követett el rajtuk, majd 
megfenyegette őket, hogy megöli, 
ha valakinek el merik árulni a tör- 
ténteket. 
A minisztérium értesitette az ügy- 

ről a bünügyi hatóságokat és sür- 

(Marosvásárhely.) A maga nemé- 
ben eddig páratlan botrány szin- 
helye volt a Vásárhelyen játszó 
„Sport" cirkusz. . 
A rendőrség olyan botrányt pro- 

vokált, amely városszerte nagy fel- 
háborodást keltett. Az eset a kö- 
vetkező: 
Kedden este a cirkusz porondján 

mérték össze erejüket Cája Emil és 
Anghelescu Joan birkozó-bajnokok. 
A 20 perces mérkőzés a cirkuszt 
zsufolásig megtöltő közönség állandó 
izgatott hangulata mellett folyt le 
és eldöntetlenül végződött. A zene 
tust huzott és viharosan éljenezték 
és tapsolták Cáját. Mikor Anghelescu 
lépett a porondra, a közönség egy 
elenyésző része lehurrogta. 

Kiför a boírány 

Pár percig némán hallgatták a 
jelenlevő román urak a hurrogókat 
(nagyobbára éretlen gyermekeket), 

kiknek hurrogása nem is a román 
birkozónak, hanem a durva, sport- 
szerütlen birkozásának szólt. 

Egyszerre csak egy magasrangu 

Blatt, Fő 

a légyfogók királya 

Siessen 
a Blatt harisnya és kötött- 
áruházba, aholtovábbtart 

az elárusitás. 

tér 13. sz. 

Kilenc gyermeket rontott meg a bestiális ember 

gős jelentést kért. A lefolytatott 
vizsgálat megállapitotta, hogy az 
igazgatóról jelentett adatok megfe- 
lelnek a valóságnak és a bestiális 
ember kilene gyermeket rontott 
meg. 
A vizsgálat után az iskolaigaz- 

gatót letartóztatták. A Tecuci-i tör- 
vényszék az ügy fordulatáról sür- 
gős jelentést küldött a közoktatás- 
ügyi miniszternek, aki táviratilag 
csapta el állásából a gyerekek meg- 
rontóját. 

zmz 

Különös botrány 

Marosvásárhelyen összefogtak tizenkét gyermeket, amiért egyik 
birkozót lehurrogták 

a cirkuszban 

tisztviselő odamegy a rendőrparancs- 
nokhoz és felelősségre vonja, hogy 

miért nem záratja be az 
közönséget, 

nem hallja ezt a nemzetgyalázást? 
A komoly közönség megütődve 

hallgatta a különös párbeszédet és 
mindenki azon volt, hogy minél ha- 
marább meneküljön a cirkuszból, 
hogy az elkövetkezendő rendőri bru- 
talitásnak elejét vegye. 

Igazolftatják 
a közönséget 

Ámde ekkorra már rendőrök jelen- 
tek meg, 

végig igazoltatták a közönséget és 
tizenkét kiskoru gyereket bekisértek 
a rendőrségre, ahol a gyermekeket, 
vallomásuk szerint, sulyosan bán- 

talmazták. 
Munkatársunk felkereste a bot- 

aaozzora 

egész 

Opera és Nemzeti szinh. 

3 oldal 
... 

ránnyal kapcsolatosan dr. Luciu 
János vásárhelyi prefektust, aki ki- 
jelentette, hogy a botrányról csak 
későn értesült, amikor a jegyző- 
könyvek felvétele után a gyerme- 
keket szabadlábra engedték. 

Dr. Luciu rendőrprefektus a rend- 
őrparancsnok ellen rögtöni vizsgálat 
bevezetését rendelte el. 

„Ha Brassóban tárgyalják 
az ügyemet, félig pernyer- 

tes vagyok 
- hangoztatta Coltesca a kolozsvári 

állomáson 

(Kolozsvár.) Olvasóink előtt isme- 
retes a Coltescu-féle vasuti pa- 
nama ügye, mely a kolozsvári vas- 
utigazgatóság területén folyt le és 
amely éveken át foglalkoztatia az 
erdélyi sajtót. 

Mint ismeretes, a Taar-féle pa- 
nama tárgyalása alkalmával a ko- 
lozsvári törvényszék a nagybefo- 
lyással rendelkező Coltescut is vád 
alá helyezte és az ellene szóló 
vizsgálat levezetésével dr. Dunca 
tanácselnököt bizták meg, aki a 
vasuti panama tárgyalásvezető el- 
nöke volt. 

Coltescu ügyvédei, akik féltették 
felük ügyét a kolozsvári törvény- 
széken letárgyaltatni, ahol tulságo- 
san jól ismerik Coltescu viselt dol- 
gait, a semmitőszéktől más biróság 
kirendelését kérték és a semmitő- 
szék helyt adván a kérésnek, a 
brassói törvényszéket jelölte ki az 
ügy letárgyalására. 
A semmitőszék határozata nagy 

feltünést keltett, miután dr. Dunca 
tanácselnököt az erdélyi birói kar 
egyik legelfogulatlanabb tagjának 
ismerik és a tanuként kérdezendő 
vasutasok is elkeseredve vették 
tudomásul, hogy székhelyüktől tá- 
voleső törvényszékhez kell majd 
utazniok tanuságtétel végett. 

Coltescu jelenleg állandóan uton 
van és bejárja azokat a helyeket, 
ahol ügyében terhelő tanuk vannak, 
akik a nagy befolyásu főtisztviselő 
megjelenésétől megrettenve bizo- 
nyára meggondolják miképpen vall- 
janak a biróság előtt. 
A kolozsvári „Patria' közlése 

szerint Coltescu nemrégiben Kolozs- 
várt járt, ahol az állomás perronján 
többek előtt a következő kijelentést 
tette : 

„,Perem félig megnyertem már 
azzal, hogy az ügyet Brassóban 
tárgyalják." 

Coltescu kijelentése óriási feltü- 
nést keltett és ismerve a biróság 
pártatlanságát, bizonyosra vesszük, 
Coltesecun most az egyszer tévedett 
számitásaiban, mert a brassói tör- 
vényszék is azt az itéletet fogja 
hozni, amelyet a kisvasutasok ki- 
uzsorázója méltán megérdemel. 

32 millió propelleriordulat 
420 óra alatt 

(Newyork.) Jackson és O'Brien 
420 órás repülésük ideje alatt 48 
rendbeli benzinutánpótlás mellett 26 
ezer liter benzint használtak fel és 
82 millió fordulatot tett gépük pro- 
pellerje 

Grand mozgó 
a városház udvarán 

A 

szinielőadások 

szünetelmnek 

Uj nagy kettős müsor 

I. Kisértetek órája 
EFőszereplő: Marette Millner 

II.Kié a feleségem? 
Főszereplő: Elisabeth Pinajeít, Fritz 

Kampers, H. Junkermann 

III. Burleszkek 
Előadások: 4, fel 7 és 9 órakor 

Nyári szünet 

I. A vörös 6aju 
Szenzációs müsor 

Főszerepben : 

Clara Bow és Lane Chlauder 

II. Jegesmedve 
és rozmárvadászat 
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Fogadjunk ,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy egy klerikális 
kapcsolatokkal rendelkező vállalatot 
bukni hagytak, mikor sok más inga- 
dozó vállalatot megmentettek a pénz- 
emberek, kellő hitelek folyositásával ? 
- Ennek komoly oka van és ha 

érdekli, elmondhatom. Egy hajó sü- 
lyedésben volt. A kapitány összegyüj- 
tötte az utasokat és emelt hangon igy 
szólt : 

„,Ki tud imádkozni ?" 
Egy hang bizakodóan igy szóli a 

kapitányhoz : 
„Én, kapitány ur." 
A kapitány bólintott : 
„Rendben van. Akkor csak menjen 

előre és imádkozzék. A többiek itt 
maradnak körülöttem és 
mentőöveket. Sajnos, eggyel kevesebb 
mentőövünk van." 
- Értem. Itt is egygyel kevesebb 

volt a mentőöv. 
- Mondja kérem, ha már tul va- 

gyunk a parlamenti szesszión, nem 
magyarázná meg, hogy tudtak a kép- 
viselők eligazodni a rengeteg törvény- 
javaslat között, hogy nem tévedtek, 
mikor mire kellett szavazni. 
- A parlamentben a kormány le- 

utánozta a Coock-turistavállalat rend- 
szerét. A Coock turistái mindig pon- 
tosan, menetrend szerint érkeznek meg, 
percnyi késedelem nélkül. Az alábbi 
párbeszéd Rómában folyt le anya és 
leánya között : 
„Mond mama, Rómában vagyunk ?" 
„Milyen nap van ma ? 
„Csütörtök." 
„Ha csütörtök van ma, 

Róma. 
- Ugy gondolja, hogy mikor sza- 

akkor ez 

vazásra került a sor, a képviselők 
megkérdezték : 

„Milyen nap van ma ?" 
,Csütörtök. 

„Helyes, akkor amire szavazunk, 
az a közigazgatási törvény." 
- A Coock-rendszernél 

dunk. 
mara- 

A nyári kedvezőtlen 
vételt csakis 

Tungsram 
Bárium 
Csövek 

1 
használata által 

javithatja meg 

III 

L414 Pái4 

kiosztom a 

MAI VILAG 

Euo éla éézéévtőéézlénl é fé Aadaslvést 

MAGYAR SZINHÁZ 
Csütörtökön 4, fél hét és 9 órakor. Pénteken 4, fél hét és 

9 órakor. Szombaton csak 4 és fél hét órakor 

I. Nié t feleségem? 
A legbriliánsabb vigjáték ujdonság 

8 felvonas 

II. Kisértetek órújd 
A legmeghatóbb drámai ujdonság 

7 felvonás 

II. Nagyszerü kisérő miüsor 
í Kettős müsor! Két és fél óráig tartó előadások! HMelyárak 30, 20, 10 lei í 

.......... 

Csendőrök tartották lenn a rendet 
a Banca Franco Romana hitelezői között 

Ezernél több hitelező jelent meg a fizetésképtelen bank mora- 
tórium tárgyalásánál 

(Bukarest.) Az ilfovi törvényszék 
elnöke tegnapra idézte be a fize- 
tésképtelen Banca Franco Romana 
hitelezőit, hogy nyilatkozzanak afe- 
lől, hogy beleegyeznek-e a bank 
által kért moratórrumba. 
A tárgyaláson ezren felüli szám- 

ban jelentek meg a hitelezők, nagy- 
részt vidéki lelkészek és öregasszo- 
nyok, kik között csendőrök tartot- 
ták fenn a rendet. A szavazást 
Floriu Foisoreanu biró vezette le, 

A legj ob 

mely a hitelezők nagy számára 
való tekintettel egész nap tartott. 
A fizetésképtelen bank főhitele- 

zője a Banca Nationala, mely 160 
millió lejjel van érdekelve, a mora- 
tórium megadása mellett szavazott. 
A szavazatok összeszámlálása 

most folyik és ha elkészülnek vele, 
a törvényszék dönteni fog afelett, 
hogy csődöt vagy moratóriumot 
rendel el. 

kolozsvári 
bevásárlási források: 
................ 

ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v. 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

É ó n divatkülön- 
Szabó Jeni legességek 

nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 

lényi-utca) Telefon: 479. 

- risnya, 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényiu.) 

öronueriák ] 
Emnnike vrogueria és 
-m illatszertár. 
Piata Unirii (Főtér) No. 33. 

kez- 

ülönle- 
Gólya- Áruház női dirat Szőrmeáruk 

RózsaM.Roal- 
rouge- 

ria és illatszertár. P. Unirii 
tFőtér) 23. Teileton: 7-91. 

umgességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 

lényi-u.) Telefon: 9-57. 

zillár Vincze selyem, bár- 

DéryLajosszüesst. 
randului 3. (v. Unió-utca). 

Telefon: 12-12. 

Könyv- és emo- 

: ny, gyap- 
jukelmék, vásznak, siffonok 

és teljes menyasszonyi ke- 
lengyék áruháza. P. Unirii 
(Főiér) 14. Telefon: 10-28. 

Izráel Józsei szücs Str. 

2 (Kossuth L.-u.) Telet. 2-85. 

papirkereskedők 

Keszey Alhert , Köny és 
- papirkeres- 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 

C. Victoriei 

dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Mártonffy Test- szőrmeáru, 

áruháza. Piata Unirii (Fő- 
tér) 20. Telefon: 10-25. 

helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

Reiner Női felöltők é érea női szövet 

áruháza. Cal. Réelt lin rnás. fepage kat zenemü, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb. áruház. Nyom- 

Venus-AÁruház Románia 

adás is. Str. Memorandu. 

= dai- és kiadóvállalat, Kérjen 
egyik leg- jegyzékeket. 

nagyobb nőikabátok és ru- Han 98Z0 áru ' . 
hák áruháza. Nagybani el- dramop hon 

Vas, szerszám és 
lui No. 8 (volt Unió-utca). 

„Columbia" hang- edényáruházak 

Farii üivat let. Piata Unirii (Kőtér) 28. 
Eladás havi részletfize- 
tésreis Naponta érkeznek 

szerüz-ű 

Babos k Comp. Sir. Reg. 
Maria 21 

i és gyer- 
Mérték 

utáni szabóság. Piata Unirii 

mulatorok, 

mek ruharaktár. 

: Telefon: 3-51. Pénzszekré- Neumann M. ; utóda a legujabb slagerlemezek. nyek, acéláruk, kerékpárok, 
Boschán jégszekrenyek. Konyhafel- 

a e férirohák ázn Odeon' szerelési cikkek. Fióküzlet: 1 tyeli, (Ebén ta Eicbnc Bncr . Galamb-u. 1. Telefon: 8-41. 

Cluj, Unió utca 16. Tele. 
fon: 8-76. Radió accu- 

lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

Makkayés Burkhardt, vas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 39-41. Telefon: 5-66. 

(Főtér) 10. Telefon: 8-85. látókáru és hazár ] Reményik L. Cluj. Piata Uni- 
rii 22. Telef. 84 

es fial Utóda Háztartási cik- i 1 ijed Kalap, 

női divatcikkek áruháza. 
Calea Regele Ferdinand 

Kézimunka, kötött és szö- 

,Corso"-bazár Bördiszmu, 
10. (volt Wesselényi-utca). röndáru és gyermekkocsik 

( esgelényi-uica) gyári lerakata. Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 
selényi-u.). Telefon: 4-17. 

kek, épület és butorvasalás 
és szerszámáru raktára. 

Szolnoky Testvérek vaske- 
dés. Cal. Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

játék, bő- 

vittáru, harisnya, csipke 

Bilaatt kötött és szö- 
vött áruk gyári ! 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 
Tüzifa és 

szénkereskedők 
lerakata. . Unirii (Főtér)18 

Konyha- Moskovits és Társa eli Löbli Mátyás ntéda Tu Gobelin' Kézi- 
-munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

Löbli Dezső,tüzifakereskedő 
Str. Baritiu (volt Malom- 
utca 18). Telefton: 9-88. 

zz 

tüz lokalizálásához fogott. 

Cluj-Kolozsvár, augusztus 2. 
ez teszemm 

Négy legényi szurtleakorcs- 
mábananaszódiszücslegény 

(Naszód.) A Naszód melletti Feldru 
községet egy véres verekedés tartja 
izgalomban, melynek négy áldozata 
van. A községi korcsmában mulatott 
Costanas Grigore naszódi szücs- 
legény, amikor a helyiségbe négy 
Feldru községbeli legény lépett be. 
Névszerint: Sbinciu Fülöp, Sbinciu 
Grigor, Oprea Anton és Buia Vasile. 
A legények italt kértek és rövide- 
sen ugy ők, mint a szücs ittasok 
lettek. 
Az ittas emberek közt verekedés 

kezdődött, melynek hevében Costa- 
nas egy hatalmas kést rántott ki 
csizmája mellől és a négy legényt 
sulyosan megsebesitette. 
A sebesülteket beszállitották a ko- 

lozsvári sebészeti klinikára. 

Saison utáni árak 

Szabó Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruházában, Ciuj 

1 drb flanel takaró .. Lei 50- 

1 m. crepp pasztell- 
szinekben .. .. .. Lei 29- 

1 m. szerbvászon.. .. Lei 5- 

Felrobbant a touloni arze- 
nál municiósraktára 

(Páris.) A touloni tengerészeti ar- 
zenálban ma tüz keletkezett, amely 
átterjedt egyik municióraktárra is, 
ahol gránátexploziókat okozott. A 
nagyerejü detonációk következtében 
a környék lakossága pánikszerüen 
menekült a veszélyeztetett zónából, 
ahol a robbanó gránátok szilánkjai 
sürü egymásutánban röpködtek a 
levegőben. 
A karhatalom később kordont 

vont s a tüzoltóság és katonaság a 

A katasztrófának két katona ha- 
lottja és mintegy husz sebe- 
sültje van. 

Miert vagyolyan 

egészséges? 
Azért, mert a most megnyilt 
borpincében étkezem, ahol tisz- 
tán kezelt jó borokat is ihatom, 

Hol fe? 
Str. Radu No. 1. Mátyás házzal szemben 

Az Erdélyi Gépjárművezetők Szindi- 
kótusának vezetését uj titkár vette 
át. Simonffy Kálmán a Szindikátus 
kötelékéből kilépett. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Ris Svájcot lát Homániáan, ha 

Menyházatürdőn 
tölti ű nyarat! 

(Vasut-, posta- és telefonállo- 
más. Saját villanyvilágitás!) 
Tiszta, üde, pormentes, pára- 
telt levegő, középalpesi ma- 
gasság és hőmérsék. langyos 
forrasok, gyönyörü vidék és 
páratlanul szép uszoda jel- 
lemzik a duslombozatu 
hegyektől övezett 

...... 

Menyháza fürdőt. 
Fürdőidény: 

május hó 1-től, szeptember hó 15-ig 

Kérjen azonnalprospektust! 

Cim: FÜRDŐIGAZGATÓSÁG 
BÁILE MONEASA, jud. Arad 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, St 
mam 

r. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


